

扶貧牛拍賣記

本报记者 胡海林

“十萬一，第三次，成交！”9月3日上午，大石橋市黃土嶺鎮湯河沟村部，隨着“拍賣師”賈立峰喊價落槌，會場响起熱烈的掌聲，連窗外看熱鬧的村民也跟着叫好。

最終，“2號”從6名競拍人中高價競標，當場從包里掏出一摞錢交給村會計，買賣成交。

“我不只帶了錢，還帶了車，一会儿就把牛拉走。”2號競拍人笑着說。臨出會場，他又回頭說：“以後你們村賣牛我還來。”

2號競拍人來自本市官屯鎮，是一名養牛專業戶。得知湯河沟村“打包”拍賣7頭牛，他前來“踩點”：3大4小，樣兒俊俏，實在稀罕。

眼看着牛被外村人買走，參拍的本村村民張彩云略顯失落：“我舉到九萬六，這是我和愛人晚商量過的最高價，不敢追啊！”

七頭牛賣了十萬一，溢價一萬一。會場的一角，村委会主任楊延林迫不及待地向鎮長于鯤鵬電話匯報，聲音有些激動。轉過身來，他朝大伙解釋：“這可是我們村扶貧牛第一筆‘回頭錢’，開了个好頭。”

為啥要搞拍賣會？

楊延林認為是“形勢所迫”：村集體牛場有育肥牛和牛犊要出欄，陆续有村民來詢價，出價8萬元至9.5萬元不等，賣誰都可能被說道，干脆公開競標。

8月下旬，村里先後召開“兩委”班子會、村民代表大會。大家一致同意賣牛，並商定7頭牛底價為9萬元。

拍賣公告一經張榜，迅速成為村



競拍結束後買家將牛裝車準備拉走。 本报记者 胡海林 摄

民議論的熱點。

“牛哪有這種賣法？都是賣方出價，買方往低里還，哪能越賣越漲”，一些村民的非議，沒有動搖村委会的決心，“拍賣最為公正公平，也能讓村集體利益最大化”。

湯河沟村是黃土嶺鎮7個貧困村

之一，素有“九山半水半分田”之說，外出务工是村民主要出路，沒有產業支撐，“窮帽子”難摘。

去年9月，鎮里整合扶貧資金和壯大村集體經濟資金，給湯河沟村建起扶貧牛場，成立養牛服務社，幫助村里脫貧。

“牛場至今已下了16個犊，去年底

給97戶貧困戶分紅5.2萬元。現在到春節還能下15個犊，脫貧，穩了！”話間，楊延林的表情也顯得“牛氣”起來。

記者在現場

在遼施工江蘇建築企業 幫扶朝陽貧困村

本報訊 記者劉佳報道 9月5日，省住建廳聯合江蘇省住建廳駐東北辦事處及該省在遼施工企業代表，來到朝陽縣波羅赤鎮焦營子村，開展扶貧捐贈活動。

為推進落實遼江住建部門合作協議，在江蘇省住建廳的倡議下，該省在遼施工的20家特級建築企業捐款40萬元，用于支持朝陽縣波羅赤鎮焦營子村和黑牛營子鄉三家子村、章吉村、姜杖子村壯大村集體經濟。其中，將幫助焦營子村實施“畜牧養牛”扶貧項目，建設160平方米養牛場，飼養12頭牛用以繁殖。

據測算，該項目每年可為村集體增加收入6萬元左右，為每戶建档立贫困户分紅500元左右。

全省“不忘初心、牢記使命”主題教育 第一批總結暨第二批部署會議召開

(上接第一版)努力在學懂弄通做實上下功夫，進一步增強“四個意識”、堅定“四个自信”，做到“两个维护”，自觉運用党的创新理论武装头脑，指导实践、推动工作。二要善始善終抓好整改落實特別是專項整治工作，進一步強化措施，上下聯動、兩批貫通，持續用力解決好8個專項整治方面的突出問題和主題教育期間查擺出的其他問題，把整改任務一項一項抓

完善物流設施裝備，重點支持專業運輸車輛技術改造和冷鏈物流基礎項目建設，加快構建覆蓋主要產地和消費地的冷鏈物流基礎設施網。同時加快推進凍肉儲備工作，確保在關鍵時間節點的市場調控能力。指導開展凍豬肉發放，確保需要時及時分批向市場發放。另外要加強價格監測預警，引導居民理性消費，穩定市場預期。

調整畜牧業結構，加快發展豬肉替代品生產。我們要求各地立足資源環境條件和畜產品消費習慣，統籌抓好牛羊禽等替代畜產品發展，多渠道滿足市場需求，保持肉類產品總量穩定。

對生長周期短、飼料轉化效率高的蛋雞、肉雞產業予以支持和引導，發揮龍頭企業優勢，採取“公司+農戶”等模式，帶動廣大農戶擴大禽畜生產。大力發展牛羊鴨、蜜蜂等特色產業。加快發展現代草牧業，推動農牧業結構調整，積極推進糧改飼，擴大優質飼草種植面積，發展牛羊適度規模標準化養殖，推進畜產配套和種養結合。

下一步，我們將及時發布生豬及其產品生產、價格預報信息，科學指導養殖業發展。同時落實國家對種豬場、規模豬場的貸款貼息政策，繼續與有關金融機構、部門合作，積極幫助廣大養殖場(戶)解決資金問題。

同時優化區域布局，堅決糾正隨意擴大劃定禁養限養區的做法，推動養豬產業向環境承載能力較強的遼西北等地轉移。

沈陽市法庫縣：“轉”出縣域經濟高質量發展新優勢

立足得天獨厚的資源稟賦，着眼全市、全省乃至全國的大格局，對全縣產業發展現狀進行反復梳理、審視和思考，在充分調研和論證的基礎上，全縣上下最終達成共識：踐行創新、協調、綠色、開放、共享的發展理念，圍繞“抓發展和优環境”兩大主題，聚焦發力“3+1”產業發展方向，推動產業融合發展，提升縣域經濟的規模和實力，走出一條產業均衡發展、城鄉協同發展、富有法庫特色的高質量發展之路。

轉變招商目標—— 促推產業結構調整

理念的轉變最終體現在行動上。

晟和景觀陶瓷公司異形景觀磚生產、天沐通航產業建設管理有限公司通航小鎮、銀英航空文化科技發展有限公司航空科普基地……8月29日，在遼寧法庫經濟開發區，集中在陶瓷、通航、文化旅游等主導產業領域的又一批億元項目開工。

除了“体量大”“牽引力強”之外，“科技”“環保”“特色”也是從這些項目中不難找出的符號。這些符號記載了法庫努力轉變發展方式、優化經濟結構、轉換增長動力的歷程，更留下了法庫堅定高質量發展的印記。

推動主導產業轉型升級，培育县域發展新動能，前提是精確產業定

福瑞通科技鮮活農產品全程产业链等一批重大項目落地。

6月21日，在渾南區與法庫縣“飛地經濟”專場推介會現場，法庫經濟開發區與沈陽無距科技有限公司簽訂合作協議。無距科技董事長蘇文博說：“通過開展‘飛地經濟’合作，我們將在法庫投資建設單旋翼保溫無人機X50產品生產基地。本次活動是推動投資合作、優勢互補、共同發展的重要機遇和良好平臺。”

增粗拉長产业链條，配套服務項目是關鍵。上半年，東北首個5G信號覆蓋的通用航空機場網絡開通，為一體化空中交管系統提供技術支撐；通航體育項目实训基地項目落地；無機非金屬新材料科技成果转化示范基地運營；法庫財湖無人機教育基地“開學”……

隨着東北地區首個大數據現代農業科技園，投資10億元的法庫·貴澳農業综合体項目在通航小鎮開工。一、二、三產業深度融合，通航、農業、文旅產業不再“形单影只”。

轉變服務方式—— 打造最優營商環境

“從考察到開工，只有幾個月時間，項目的推進速度真是令人驚嘆。”沈陽鑫格絕熱節能材料有限公司董事長崔玉馳興奮地說，“如今項目早

民建遼寧省委舉辦慶祝 新中國成立70周年文藝演出

本報訊 記者徐鐵英報道

9月8日，由民建遼寧省委主辦、民建沈陽市委承辦的慶祝新中國成立70周年“不忘合作初心·攜手共鑄輝煌”文藝演出在沈陽舉行。

文藝演出在《中國少年》童聲合唱中拉開序幕，整場演出既有耳熟能詳的經典曲目，也有體現新時代的全新創作，大力讴歌了新中國成立70年來取得的偉大

成就，展示了新時代民建人積極向上的精神風貌。來自民建省直工委和沈陽市的700余名會員會聚一堂，表達了民建會員熱愛祖國、建設家鄉的真摯情懷。

民建遼寧省委主委、省政協副主席武獻華觀看文藝演出。各民主黨派、工商联、僑聯、台聯主要負責人，中共沈陽市各區委統戰部、各高校黨委統戰部等負責同志出席活動。

柏威年將在國內複制 大連成功運作模式

本報訊 記者楊少明報道

柏威年企業(大連)有限公司投資部總經理陳宇最近工作日程排得特別滿，為了柏威年集團下一步投資計劃，他在國內選定的一二线城市間穿梭考察。

柏威年集團是馬來西亞地產開發商，在中央商務區高端綜合零售項目開發運營上擁有領先優勢。

柏威年大連購物中心是柏威年集團在華投資的首家中高端購物中心。在新的投資計劃中，集團在大連的成功運作模式將被複制。

柏威年集團緣何把進入中國的第一枚棋子布局大連？陳宇說，是綜合評估國內眾多一二線城市實力做出的選擇，“相比較而言，大連的開放程度、國際化水平，還有消費能力、經濟發展趨勢，都具有很強的競爭力和吸引力。”

擁有13萬平方米的柏威年大連購物中心地處青泥洼橋核心商圈。這是大連商業發展最繁榮的區域，擁有商貿、金融、旅遊、星級酒店等成熟的功能配套。大連5年內有望投資或建設4個到5個中高端購物中心。

多種业态，已成為大連市民購物、聚會、娛樂的一個好去處。

大連柏威年於2015年4月30日開門納客。作為創始員工之一，陳宇在2011年10月就來到大連參與籌備工作，對大連、對遼寧商業氛圍、營商環境的逐步改善頗有体会。

“一方面，政府有計劃、合理地發展城市商業供給，用心營造有序的經營環境。另一方面，政府也在為企業提供很多貼心服務。”陳宇說，市、區政府每年都會主動為企業解決不少需要幫助的事項，讓企業倍感溫馨。柏威年位於兩條主干道之間，周邊交通經常出現擁堵。公司向政府反映情況後，交警部門加大了執勤力度、頻度，街道還組織志愿者幫助疏導，現在情況大為改善。

對於在中國市場的新投資計劃，陳宇說，柏威年集團仍將繼續在中央商務區開發運營高端綜合零售項目發展策略，正在對幾個一二線城市做綜合評估，未來5年內有望投資或建設4個到5個中高端購物中心。

省安全生產服務中心暨 省減災救災物資保障中心成立

本報訊 記者劉佳報道

9月8日，記者從省應急管理廳获悉，由原省安監局所屬的安全生產技術中心、宣教中心、化學品登記中心、應急救援中心以及省民政廳所屬的減災中心，優化組合後組建的省安全生產服務中心暨減災救災物資保障中心，日前挂牌成立。

該中心的主要職責是，為全省安全生產監督、相關事故災難的應

急救援等工作提供技術支持和服務保障，為全省減災救災工作提供技術支持和服務保障，負責為安全生產技術中心、宣教中心、化學品登記中心、應急救援中心以及省民政廳所屬的減災中心，優化組合後組建的省安全生產服務中心暨減災救災物資保障中心，日前挂牌成立。

急救援等工作提供技術支持和服務保障，為全省減災救災工作提供技術支持和服務保障，負責為安全生產技術中心、宣教中心、化學品登記中心、應急救援中心以及省民政廳所屬的減災中心，優化組合後組建的省安全生產服務中心暨減災救災物資保障中心，日前挂牌成立。

全國50名農村小學校長 在我省接受國家級培訓

本報訊 記者張健報道

9月7日，由遼寧教育行政學院承辦的“校長國培計劃”——2019年邊遠貧困地區農村校長助力工程校長培訓班在沈陽開班。來自全國16個省、自治區、直轄市的50名農村小學校長參加此次培訓。

“校長國培計劃”助力工程培訓項目由教育部主辦，自2013年啟動，已實施7年。該項目旨在提高農村校長解決問題的能力，

為各地培养一批实施素质教育、推进农村教育改革发展的带头人。我省已连续多年参与该项目，在近年的项目评估中始终名列前茅。

此次培训的主题确定为：基于校長专业标准的农村小学校长领导力提升。本次培训共分3个阶段，历时3个月，包括集中培训理论研修、专题讲座、研讨交流、影子培训、观摩考察等环节及网络研修、返岗实践和集中总结交流。

已投產，我們擁有國內第一條具有自

主知識產權的現代化燃氣泡沫玻璃

生產窑炉，年产量达10萬立米！”

未來几年，汇集龙头企业法库

新型绝热节能科技产业园有望成为

东北三省该领域最大的产业基地。

优质项目纷纷集聚，陶瓷产业形

成了产学研一体的产业链条，而通航

机场也成为研发、制造、运营、驾照培

训、飞行体验等上下游全覆盖的完整

体系。

如何能让项目在夯实主导产业

基础的同时，最大限度地发挥引领作

用，促进产业结构优化和转型升级，

为高质量发展注入更多的動力和更

多的活力？法库的答案是：服务！用

最优的环境推动企业健康发展。

建设一体化在线政务服务平

台，推进线上“一张网”政务服务

服务，实现全城通办、就近能办、异地可办、

“一网通办”；实施政务服务自我改

革，刀刃向内，大力推进“放管服”改

革，充分简政放权，为企业和群众提

供快捷、溫馨的最优政务服务环境。

全年开展“万人进万企”活动，科

勒股份变更、联航神燕天然气进厂等

问题得到及时有效解决；加强诚信政

府建设，解决招商承诺不兑现问题16

个；制定出台了关于支持民营企业发展

的“新十条”等政策措施，成立企业

俱乐部、民营企业家维权中心、企业

培训中心，有效畅通企业与政府职能

部门的沟通渠道。

积极主动融入“一带一路”战略、把握京沈对口合作契机，为企业寻找市场和合作伙伴。在政府的帮助引导下，法库陶瓷加速“走出去”。上半年，法库陶瓷产业园区规模以上生产企业建筑陶瓷出口创汇超1亿美元。

软环境建设的同时，法库向硬环境发力。特别是农村环境整治，法库将其视为提升生态环境和建设营商环境的重要组成部分，更是一项民心工程。6月开始，法库尝试利用市场化运作，动员社会力量，进行“村企联